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РОЗРОБКА СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ АКТИВАМИ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Ефективність діяльності підприємства багато у чому зумовлена 

правильністю формування складу і структури його активів. Тому 

управління активами є одним із найважливіших функціональних 

напрямів менеджменту підприємницької структури. На жаль, існуюча 

практика управління активами на багатьох підприємствах різних 

галузей економіки України характеризується обмеженістю поглядів 

на економічний зміст активів, їх життєвий цикл, а також на роль і 

значення стратегічного підходу до управління активами. 

Більшість науковців під управлінням активами розуміють 

діяльність, спрямовану на досягнення підприємством поставлених 

цілей шляхом раціонального використання наявних ресурсів із 

використанням принципів і методів економічного механізму 

управління. Б.І. Пюро і Л.В. Шірінян визначають стратегію 

управління активами як сукупність довгострокових цілей та 

поведінки в управлінському процесі, орієнтованому на підтримку 

конкурентоспроможного рівня прибутку, достатнього розміру активів 

та капіталу для ведення фінансово-господарської діяльності [1, с. 80]. 

Стратегії управління активами розрізняють за їх функціональним 

призначенням (стратегія реструктуризації активів, стратегія 

нарощування вартості активів, стратегія капіталізації активів, 

стратегія консолідація активів та стратегія диверсифікації активів). 

У сучасних реаліях не може бути єдиної чи універсальної 

стратегії управління активами для всіх суб‘єктів господарювання. 

Оскільки будь-яке підприємство має свої унікальні особливості, 

розроблення та реалізація стратегії теж повинні являти собою 

відмінний від інших підприємств управлінський процес. Бізнес-

стратегія у цілому та стратегія управління активами зокрема залежать 

від різноманітних чинників як зовнішнього, так і внутрішнього 

середовища, що можуть здійснювати на підприємство конструктивну 

чи деструктивну дію. 



618 

 

Стратегія забезпечення ефективного управління активами має 

враховувати їх переваги і недоліки. Так, необоротні активи є 

найменш мобільною частиною майна, а основна їх відмінність 

полягає у багаторазовому використанні в процесі господарської 

діяльності та частковій амортизації протягом кожного операційного 

циклу. Основне завдання управління необоротними активами 

зводиться до забезпечення своєчасного оновлення основних 

виробничих фондів та високої ефективності їх використання. 

Водночас можливості оперативного управління необоротними 

активами зазвичай є обмеженими. 

Характерними особливостями політики управління оборотними 

активами є значна варіативність, широкі можливості активного 

впливу на їх величину, склад, структуру, оборотність, ліквідність та 

прибутковість. Відповідно, в процесі управління оборотними 

активами вирішується широке коло завдань фінансового 

менеджменту [2]: 

- забезпечення безперебійності виробничого процесу; 

- прискорення оборотності загальної величини оборотних 

активів; 

- забезпечення ліквідності оборотних активів; 

- підвищення рентабельності використання оборотних активів; 

- мінімізація ризиків і втрат, пов‘язаних з формуванням і 

використанням оборотних активів. 

Формування стратегії управління активами на підприємстві 

може здійснюватися шляхом реалізації таких етапів:  

1. Аналіз фінансової діяльності підприємства – сприяє 

усвідомленню і виділенню тих проблем, рішення яких призведе до 

оздоровлення ситуації. 

2. Прогнозування фінансово-економічної ситуації на майбутнє – 

за результатами ідентифікації проблемних зон та наявних 

можливостей. 

3. Розроблення вимог до фінансового оздоровлення, тобто 

визначення перспективних заходів, оптимальних варіантів 

підвищення фінансово-економічної стійкості підприємства, 

забезпечення його довгострокового стабільного зростання.  

4. Формування безпосередньо стратегії, її цілей, які згодом 

уточняються у підцілях і завданнях, планах діяльності.  
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5. Розроблення напрямів діяльності з управління активами і 

формулювання ключових положень стратегії, які об‘єднуються, 

упорядковуються та співвідносяться із загальною стратегією 

управління підприємством.  

6. Визначення бажаного результату та критеріїв ефективності 

його досягнення. Критерії задаються у вигляді цільових показників, 

значення яких постійно контролюється. 

Загалом процес прийняття рішень на підприємстві стосовно 

управління активами може включати таку послідовність дій: вибір 

мети → оцінка зовнішнього і внутрішнього економічного середовища 

→ оцінка альтернативних варіантів → прийняття рішення → 

реалізація рішення → коригування мети (за необхідності). 

Результатом і критеріями реалізації стратегії у сфері управління 

активами підприємства можуть стати такі характеристики, як: 

своєчасні розрахунки з постачальниками і кредиторами; вчасна 

сплата податків; поповнення обігових коштів; освоєння нових видів 

продукції та послуг, що мають стійкий платоспроможний попит на 

ринку.  
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ДОДАНА ВАРТІСТЬ В БІЗНЕСІ: ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ 

ЯК ОБ’ЄКТУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ І 

ОПОДАТКУВАННЯ 
 

Одним з найважливіших показників господарської діяльності 

підприємства є створена ним додана вартість, збільшення якої 

свідчить про досягнення бізнесом результатів, які задовольняють 


